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Bothmer gróf hadserege a Dmjesteméi 20 kilométeres fronton előre­
nyomult Koiomeámái heves harcok folynak — Wolhyniában csapa­
taink ismét tért nyertek — A nyugati fronton a németek mindenütt 

visszaverték az angolok és a franciái támadásait
Debrecen, július 4.

Az orosz hadszíntér legnagyobb jelentő­
ségű eseménye: a Bothmer-hadcsoport (léli 
szárnyúmik nagysikerű ellenoffenzivája. A leg­
utóbbi jelentésekből láthattuk, hogy fírussilow 
tábornok, miután Wolhyniában offenzivájának 
irányát Linsingen tábornok német, magyar és 
osztrák csapatai visszafelé tolták és miután a 
bukovinai orosz haderők a Kirlibaba--Jakobeny 
közt fölállított ércfalunkba ütköztek, centru­
munkat igyekeztek megingatni és Kolomeától 
nyugatra elfoglalt állásainkat és a Diijester 
déli partján levő vonalunkat igyekeztek át­
törni. Az oroszok támadásai nem vezettek ered­
ményre. Kolomeától nyugatra leghevesebb tá­
madásaikkal szemben is szilárdan megállot­
tánk, a Dnjestertőt délre fekvő Tlumacnál pe­
dig rohamozó lovastömegeik elpusztultak a 
magyar, német és osztrák tüzérség tüzelésé­
ben. Tegnap azután Bothmer tábornok elérke­
zettnek látta az időt arra, hogy maga menjen 
át támadásba. A vállakózás sikerült: 20 kilo­
méter széles fronton 10 kilométernyire vetettük 
vissza az oroszokat. E szakaszon megkezdett 
előnyomulásunk nemcsak a térnyerés szem­
pontjából tekinthető nagyjelentőségűnek, ha­
nem annál a hatásnál fogva is, melyet a Pruth- 
nál álló és Kolomeától nyugatra előretört orosz 
seregek helyzetére gyakorolhat.

A tegnapi harcok a front egyetlen szaka­
szán sem hoztak sikert az oroszoknak. Buko­
vinában csak csatározások voltak. Wolhyniá­
ban Linsingen tábornok csapatai, leküzdve a 
friss orosz tömegek ellentámadásait, további 
tért nyertek Luck irányában. Baranoviczitől 
északkeletre Lipé>t herceg hadai visszafoglal­
ták korábbi állásaikat és 190 orosz ejtettek fog­
lyul. A legészakibb szakaszon Hindenburg tá­
bornagy haderői vérbe fojtották az orosz előre­
törés! kísérleteket a Narocz-tö és Smorgon vi­
dékén.

A nagy angol-francia offenzivdnak tegnap 
csak a véres veszteségei voltak nagyok, sikert 
pedig sehol sem volt képes elérni. Sem az an­
golok, sem a franciák egy lépésnyire sem ju­
tottak előre, ellenben az angol vezérkar jelen­
tése beismeri a német ellentámadások sikerét 
az Euere patak mentén, ahol az angolok elvesz, 
tettek Thiepvaltól délre az első nap nyert bódí­
tásukat.

Ai or@ss háború s
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Budapest, julius 4. — (Miniszterelnökség' 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentései 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában csapataink az oroszoknak; 
egyes elszigetelt előretöréseit visszautasították.

Koloineánál a harc változatlan hevesség-' 
gél folyik. — Az oroszok a várostól nyugatra 
végrehajtott támadásaikkal nem értek el ered­
ményt. Északon, Tlumacztó! délkeletre, a né­
met és osztrák-magyar csapatok eredménye­
sen nyomultak elő.

Wolhyniában az ellenség tömegtámadá­
sokkal igyekszik előnyomulásunkat feltartóz­
tatni, de mindenütt súlyos veszteségek között 
vertük vissza.

HŐFFR altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

JL német jelentés

Berlin, július 4. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a kel éli hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcso­
portja: A sokszorosan fokozott tüzérségi te­
vékenységgel kapcsolatban az oroszok este és 
éjjel a Narocz-tótói Smorgonon át a Wysniew- 
töl keletre elterülő vidékig húzódó arcvonal 
több helyén támadtak és pedig jelentékeny 
erekkel Smorgon mindkét oldalán Bogácsénál 
(Krevotól északkeletre) és Slojkovsciannál 
(Wysniewtöl délkeletre). Eredményt nem értek 
el, azonban súlyos veszteségeket szenvedtek.

Lipőt bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Azokon a helyeken, ahol 
az oroszoknak sikerült kezdetben előrehaladni, 
csapataink erős ellentámadásai mindenütt ered­
ménnyel jártak. E harcokban 13 tisztet és 1883 
főnyi legénységet fogtunk el.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Az oroszok tegnap is erős, részben 
sietve odavont csapatokat vetettek előrenyo­
muló tömegeink elébe. Vereséget szenvedtek. 
Támadásunk újból tért nyert.

Bothmer gróf tábornok had­
csoportja: Tlumacztól délkeletre csapa­
taink gy ors előnyomulásban az oroszokat több

mint 20 kilométeres arcvonal-szélességben 10 
kilométernél mélyebbre nyomták vissza.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.
Az oroszok front-áttöréstől félnek

Köln, julius 4. (Magyar Távirati Iroda.)
A Kölnische Zeitung jelenti az orosz határról:
A Ruskoje Slowo írja:

Kowelnél a döntő csata még nem történt 
meg, miért is nem igazolatlan a németeknek 
az a reménye, hogy megismételjék a Stúdiód­
nál irántunk áttörését ti tavalyi Mackensen-féle 
dunujeci front-áttörés módjára. Lemberg elleni 
hadműveleteinket a német oldalozó manőverek 
komolyan fenyegetik. Ez az egyik oka annak, 
hogy a délnyugati fronton ellanyhultak a 
harcok.

Az oroszok visszavonulása 
Wolhyniában

Kopenluíga, julius 4. A Times haditudósí­
tója elismeri, hogy az oroszok vesztesége min­
den eddigit felülmúl. Az orosz csapatok front 
jak nyugati részén lassan visszavonulni kény­
telenek. A magyar és osztrák csapatok szívós 
ellcntdllása hatalmasabb mindannál, amit ezen 
a téren a háború kitörése óta kifejtettek.

Az orosz és francia lapok rámutatnak 
arra, hogy elkerülhetetlenül szükséges az elő­
nyomulás gyorsaságának csökkentese, mert a 
magyar, német és osztrák csapatoknak eré­
lyesen szervezett rendkívüli védekező akciója 
kell, hogy óvatosságra intse az oroszokat.

Kirlibabánál tért nyertünk
Bukarest, julius 4. Bukovinában renkivül 

heves harcok folynak. A magyar és osztrák 
csapatok Kimpolungtól északnyugatra, vala­
mint Kirlibaba mellett tért nyertek. Az oroszok 
több mint 2000 foglyot vesztetlek. Az ellenség 
fékevesztetten pusztít. Tegnap este felgyújtot­
ták Itzkanit. A fél város leégett.

Hazai báró a helyzetről
Budapesti tudósítónk táviratozza: A kép­

viselőház folyosóján ma Hazai Samu báró hon­
védelmi minisztert a harctéri helyzet megvita­
tása közben többen megkérdezték a helyzetről. 
A miniszter csak ennyit válaszolt:

— Jól állunk, egyebet nem mondhatok.

Cukorka csemegékben llhaii Salamra— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak 
készítményei — állandóan nagy választék 
lászer, Siteaiege, mkavka is ásványvíz«* nagykas-askadésáksn, 
Ferenc Józsii ét 6i. (vármegyeházával szemben.) Teleloe 381.



A.......

r

S’:

1916. lultifl 5.UEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

rocktól északra erősítik az ellenségtől a leg­
utóbbi napokban elvett állásokat. Ezeknek a 
csapatoknak a jobbszárnya ellen az ellenség
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egy észak felé irányuló előretöréssel próbál­
kozóit meg, amely azonban kudarcul vallolt. 
Foglyokat ejtettünk és zsákmányunk is volt. 
A partvidéken is tett az ellenség egy meglepc- 
tésszerü támadási kísérletet, de visszavertük 
őket és veszteséget okoztunk nekik. Egyéb­
ként nincs semmi újság.

A törökök Kermansahban
Konstantinápoly, július 4. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A főhadiszállás közli julius 4-ről: 
Elkeseredett harc után, amely Kermansahtól 
nyugatra folyt le junius 30-án, az oroszok 
visszavonultak. Az orosz csapatok Kerman­
sahban nem tudták megtartani állásaikat, mire 
a törökök julius elsején megszállották a várost.

Amerika és Mexikó
Caranza erélyes föllépése

Köln, julius 4. A Kölnische Zeitung jelenti 
Washingtonból: Caranza kormánya egyenesen 
közölte az Egyesült Államokkal, hogy nem 
íiiri tovább mexikói földön az amerikai csapa 
tokát.

A forrongó kínai haditengerészet
Stockholm, julius 4. A Nowoje Wrcmja 

szerint a lázadó kínai haditengerészet a követ­
kező követeléseket támasztotta: Az alkotmány 
teljes végrehajtása, a parlament egybehivása, 
az uj akbinet elmozdítása.

bérszabályzatot elavultnak tartja. — Vau egy 
egész kategória, amely nem részesül háborús 
segélyben. Azokról a katonatisztekről, akik 
nem a harctéren, hanem itthon vannak, külön 
gondoskodást kíván. A javaslatot elfogadja.

Gedeon Aladár után Huszár Károly a 
munkásmozgalmakat teszi szóvá. Sem statá 
riummal. sem halálos Ítéletekkel nem lehet a 
bérkérdéseket elintézni. Nem akarja a délma­
gyarországi incidenst kifejteni. — Magasabb 
szempontokból kéri a kormányt, hogy a nyo 
mór, vagy éhség miatt kétségbeesett munká­
sokat, ha meggondolatlanságra ragadtatták 
is magukat, ne büntesse statáriummal.

Az elnök este nyolc órakor fölolvastatja 
az interpellációs könyvet, melybe Andrássy 
Gyula gróf jegyzett be interpellációt a politi­
kai helyzetről. Javasolja, hogy a holnapi ülé­
sen a hadinyereségröl szóló javaslatot tűzzék 
napirendre, az interpellációkra pedig 6 órakor 
térjen át a Ház.

Az elnöki javaslat elfogadása után az ülés 
fél 9-kor véget ért.

Iföstyén
TEUES ÜZEMBEN. A THERHIA
PALABE SZÁLLÓ IS NYITVA.

Az állatni tisztviselők 
háborús segélye

Az angol-francia olfenziva 
első napja

A Berliner Lokalanzeiger haditudósítójának 
jelentése

A képviselőhöz ülése

Budapest, julius 4.
A képviselőház ma Beöthy Pál elnöklete 

alatt ülést tartott, melyen megkezdte a köz­
szolgálati alkalmazottak újabb háborús segé­
lyéről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Antal Géza előadó ismertette és elfoga­
dásra ajánlotta a javaslatot.

Teleszky János pénzügyminiszter: A kor­
mány igen szívesen tett eleget annak az óhaj­
tásnak. hogy a közszolgálati alkalmazottak­
nak a háború alatt tanúsított megfeszített mun­
káját értékelje és a nehéz viszonyokon segít­
sen. Az eredeti javaslatban tervezett segélyt 
megfelelő mértékben fel kellett emelni. A szá­
mítások szerint a XI., X. és IX. fizetési osz­
tályba tartozó tisztviselők háborús segítése no­
vember elsejétől kezdve fizetésük 35 száza­
léka, a VIII. és VII. fizetési osztályba tartozó 
tisztviselőké 30 százalék, a VII. fizetési osz­
tályon felül pedig 25 százalék. A segély mini­
muma az előbbi törvény 400 koronájával szem­
ben 600 koronára emelkedik. Az altisztek és a 
szolgák fizetésük 35 százalékát kapják segé­
lyül és ez a segély a múltkori 200 korona he­
lyett 300 koronában állapittatik meg minimá­
lisan. A kormány legutóbb 96 millió koronát 
fordított az alkalmazottak segítésére, ezze 
szemben most a segély összege száznegyven 
millió korona. Ez igen súlyos megterhelése az 
államháztartásnak és a kormány elment a le­
hetőség legszélső határáig. Kéri a javaslat el­
fogadását.

Batthyány Tivadar gróf örömmel üdvözli 
a javaslatot, amely minden szempontból lojá­
lisnak mondható. A mostani segélyeket a jö­
vőben is fenn kell tartani. A pénzügyminiszter 
fáradozásait köszönettel veszi tudomásul. Kéri, 
hogy a beszerzési előleget lehetőleg augusztus­
ban vagy szeptember elején utalják ki.

Sághy Gyula a bírói kar helyzetérő
beszél.

Rakovszky István kifogásolja a hajóstár­
saságoknak adott szubvenciókat.

Rdth Endre a dijnokok helyzetének javí­
tását sürgeti.

Bakonyi Samu: A tisztviselők helyzetét a 
háború után egészen más módon kell megol­
dani. mint azt a törvényjavaslat tervezi. A lak-

Bertin, julius 4. A Berliner Lokalanzeiger 
tudósitója, Rosncr, jelenti lapjának a nyugati 
frontról:

Az elképzelhető legnagyobb hadianyag- 
halmozással és csapatösszevonással több mint 
félév óta előkészített francia-angol offenziva 
szombaton reggel fél nyolc órakor megkez 
dődött.

Hét napig tartott a roham tüzérségi elő 
készítése. — A tábori ágyútól a hosszú hajó 
ágyúig mindenféle kaliberű ágyú hét nappal és 
hét éjjel szünet nélkül ontotta a tüzet állá­
sainkra és azokon túl késziiltsAgeinkre és tábo­
rainkra. Közben folytonosan árasztották felénk 
a mérges gázok hullámait. A szétrobbant löve­
dékekből maró, kábító savak folytak szét.

Az Ypern és Roye közötti terület egyetlen 
pokol voft az előkészítés roppant hosszú ideje 
alatt, amejy több mint kétszerannyi ideig tar­
tott, mint az őszi nagy champagnei csatának 
tüzérségi előkészítése. Es ha e napokig tartó 
csaknem végtelen feszültségben egy negyed­
órára itt-ott el is hallgattak az ágyuk, ez csak 
azért történt, hogy utat nyissanak az előretörő 
járőröknek és rajtaütő osztagoknak, amelyek 
földerítésre indultak, hogy vájjon lehetséges-e 
már az előretörés, melyeket azonban, ahol csak 
mutatkoztak, mindenütt véresen visszavertünk.

Legelső árkainkat egészen betemette a 
vasnak ez a jégesője, amely ellen a még oly tö­
kéletes utászmiivészét sem boldogult. Az al 
építmények részint beomlottak, részint ki kel­
lett üríteni azokat, hogy ezekben az első állá­
sokban elkerülhessük a biztos veszteségeket.

ilyenformán fényesen kitartó csapataink­
nak az alig elviselhető idegfeszültség után meg 
váltás volt, amikor szombaton reggel az ellen­
ség rohamoszlopai előretörtek. Nem az egész 
front mentén nyomultak elő, hanem a Somme 
mindkét partján húzódó széles földcsíkon tá 
madtak, amely vonalunkat Erise-nél metszi és 
az Ancre patak mentén, amely Alberttól északra

lép az általunk tartott területre, összesen mint­
egy negyven kilométer kiterjedésben. E táma­
dások legészakibb szakasza a Hebuterne-tői 
északra fekvő szétlőtt Gommccourt helységtől 
La BoiselleAg, az Alberttól északra a Rapau- 
me-be vezető ut mentén fekvő faluig terjed. A 
nagy tömegekkel előretörő angoloknak sike­
rült bennünket itt visszaszorítani. Ahol azon­
ban első árkainkba jutottak, heves ellentáma­
dással ismét kivetettük őket s igy igen nagy 
veszteségeket szenvedtek anélkül, hogy bár­
minő eredményt is elértek volna.

A második támadási szakasz a Somrne- 
té>l északra van. Itt az ellenség tüze különösen 
megviselte legelülső árkainkat, úgy, hogy meg­
szállása az ellenségnek sem nyújtott többé 
semmiféle védelmet, mi viszont az első és má­
sodik állás között épített záróállás árkaiban 
jobb és biztosabb védelmet nyújthattunk szo­
rongatott csapatainknak. Fricourt, Mametz és 
Curlu falvak romjait, melyek első árkaink vo­
nalában feküdtek, át kellett adnunk az ellenség­
nek; az együttes offenziva első napjának ezen 
a szakaszon aránylag ez volt a legnagyobb 
eredménye.

A Sommetöl délre levő harcszakasz kö­
rülbelül Lihons helységig, az Amienstöl St. 
Quentinbe vezető régi római úttól közvetlenül 
délre levő területig terjed. Ami hadianyagot 
az első árok részleges föladása alkalmával 
vissza kellett hagynunk, előzőén használhatat­
lanná tettük.

A harc az egész területen óriási heves­
séggel folyik, a támadásban és az ellentáma­
dásban az ellenfelek tüzérségének teljes kihasz­
nálása mellett. Ennek az óriási mérkőzésnek a 
célja nem lehet más, mint az, hogy a világtör­
ténelemben példátlan mennyiségben fölhalmo­
zott eszközökkel, Franciaország. Anglia és Bel­
gium egyesült erejével és az egész világból 
összehordott muníció és ágyú anyaggal ki- 
kényszeritsék nyugati frontunk áttörését. Ezek­
kel az eszközökkel és ezzel a céllal szemben 
az offenziva első napjának eredménye joggal 
mondható csekélynek.

Hogy ellenségeink példátlanul nagy erőfe­
szítésével szemben itt-ott tért veszíthetünk, az 
értelmes ember előtt sohasem lehetett kétséges, 
azonban éppen igy egyetlen értelmes ember 
sem becsülheti túl azt a szerény eredményt, a 
melyet az ellenség előretörésének első napján 
elért. Mert egy árok-állásnak, egy szétlőtt fa­
lunak, egy pár kilométer területnek föladása Ke­
veset’jelent, ha tekintetbe vesszük védelmi ál­
lásaink hetes sorait, melyeknek védő vonalán 
itt-ott hézag támadhat minden időknek eme 
legnagyobb küzdelmében, mely azonban ellen­
ségeink egyesült erejének eme rohamával 
szemben diadalmasan meg fog állani.

SZÍNHÁZ
- A hajóroncs titka című négy felvoná- 

sos filmdrámát matatja be ma az Uránia. A 
holland népéletből vett hajósdrámában a szí­
nészek kittinő alakítást nyújtanak. Erős drámai 
helyzetek vannak benne, a háttér a legtöbb 
jelenetben a festői holland táj és partvidék.

— Az Apollo újdonsága. Ma az Apolló­
ban az „Idegen akarat hatalmában“ cimü 

négy felvonásos nagy dráma kerül bemuta­
tóra, mely egyike a legszebb drámai újdonsá­
goknak. A nagyszabású dráma megkapó cse­
lekményével, gyönyörű felvételeivel minden­
hol vonzó darabnak bizonyult.

— Mozi Princess. Egy igazi hamisítat­
lan nagy slágerről, a „Mozi Princess“ négy 
felvonásos filmdrámáról ad ma elöleges jelen­
tést az Apollo, mely pénteken, szombaton és 
vasárnap lesz műsoron zenekari kísérettel.
A „Mozi Princess“ olyan sláger-kép, amely­
ről sokáig lesz szó. —<
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A debreceni egyetem ui vezetőségé­
nek megerősítése. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a debreceni m. kir. tudo­
mány egyetemen az 1916/1917. tanévre Láng 
Nándor dr. nyilvános rendes tanárnak az 
egyetem rektorává, Perenczy Gyula dr. 
nyilvános rendes tanárnak a református hittu­
dományi kar dékánjává, M á r t o n f f y Mar­
vel dr. nyilvános rendes tanárnak a jog- és ál­
lamtudományi kar dékánjává, dr. P a p p Ká­
roly nyilvános rendes tanárnak a bölcsészet, 
nyelv és történettudományi kar dékánjává, 
Rugón falvi Kiss István nyilvános ren­
des tanárnak ugyanezen kar prodékánjává (or­
ient szabályszerű megválasztását jóváhagyó­
lag tudomásul vette s nevezetteket ezen tiszt­
ségükben az említett idő tartamára megerősí­
tette.

Uj iskolák. A belügyminiszter jóvá­
hagyta a közgyűlés által hozott határozatot, 
amely szerbit a város három helyen összesen 
nyolc tantermes iskolát építtet és pedig a deb-

— Ä városi levéltár berendezése. Debre­
cen város levéltárát tudvalévőén most rende­
zik. A rendezés folytán az irattártól elvá­
lasztva, külön helyiségekbe is kerül, amelyek­
nek berendezésére most folynak a tárgyalások. 
A Schlick-Nicholson gyár, amely a levéltári 
berendezések készítésével foglalkozik, már be 
is nyújtotta a költségvetést, amely szerint a 
szükséges vasállványoit 12,60(1 koronába ke­
rülnek. Erre a tanácsnak 5000 korona áll ren­
delkezésére, a további költségek megszavazá­
sát a legközelebbi közgyűléstől fogják kérni.

— Kinevezés. A király b u ! z á n Péter 
volt zászlóst a 3. népfölkelő parancsnokság 
nyilvántartásában hadnagygyá nevezte ki.

— Hősi halál. .1 a g i c z a László, a 39-ik 
gyalogezred ifjú zászlósa a harctéren kapott 
súlyos sebesülése következtében a raliói tar­
talékkórházban elhunyt. Temetése f. hó 3-án 
ugyanott ment végbe. Az elhunyt ifjú hősben 
özv, Jagicza Miklósáé, lapunk alkalmazottja, 
fiát gyászolja. Nyugodjék békében!

A város jégbiztosítása. A város do- 
1 hány termésének jégbiztosítására a legolcsóbb 
1 ajánlatot a Hungária Általános Biztositó Ki­

nyújtotta be

AF»0 H1BDBTÉSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóin 

hatvan filter. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

___ 1916. julius 5.

recetti református egyháznak megszavazott se- i debreceni vezérügynöksége nvuitotta be es 
gélyböl. A Csapó-kertben 2. a Homokkertben 'ÍD 
2, a Rakovszky-utcában 4 tanteremmel épül­
nek az uj iskolák, amelyeket a város a refor­
mátus egyháznak ad át. A tanács most fölhívja 
az egyházat, hogy az uj iskolákat még ez év 
szeptemberében nyissa meg.

a biztosítást a Hungáriával kötötték meg. 
— Tábornok és őrmester. Az „Avanti“ 

érdekes esetet közöl a milánói garnizon jelen­
legi életéből: A háború eleje óta a fronton ve­
rekedett egy alpini őrmester. Minden kitünte­
tést megszerzett, ami legénységi állományban

. „ ... _____ _ , csak megszerezhető, azonkívül két tüdőlövést.
I ^ gn'Áfl1 ?ut^IS" , A r pra*y me««™.-1 Sebeiből teljesen kigyógyult és mielőtt a harc- 

csolta, hogy M a d a r a s s y Gyű a es o e | térre visszament, két heti szabadságot kapott. 
Bálint 3. népfelkelő gyalogezredbe!! /ohadna-; szülővárosában. Milanóban akarta szabadsá­
giaknak a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul 
adassák.

— Ifjú Magyar! ma és a következő na­
pokon a Hungária-kávéházban hangversenyt 
tart.

Montenegrói miniszterek és táborno­
kok internálása. A „Pécsi Napló“ írja: Szom-

j gát eltölteni, de a véletlen máskép határozott, 
i Rossz sorsa első sétája alkalmával összehozta 
! a tábornokkal. A -tábornok sasszeinc rögtön 
i észrevette, hogy az uniformison hiba van, a 
Isavoyai csillag leesett az egyik gallérfélről.
I Odaintette az őrmestert, ki feleségével sétált,

Aranyat-■ifteMK,
üt lllánat, eálogiepel 
fs ja, eaegklváera 66*- 
tió-i te eliaegy Steiner 
Mli-ftly, Csokonai, a. SÄ.

Takarítónő
azonnal felvétetik Piac­
utca 49. szám, második 
udvar.

Gséplést vállalok
kitűnő 8-as masánjáró- 
hoz, saját szénmtéssel, 

uradalmukban vagy 
kisebb gazdáknál cso­
portokban . Felvilágosí­
tással szolgál: Gépjavító 
műhely, Széchenyi-u. 27. 
Telefon 10—65.

Kerülő
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
is jelentkezhet a Debre­
ceni Gazdák Bankjában, 
Kossuth-u. 17.

Elsőrendű

tégla
bármely állomásra szál­

lítva jutányos árban 
megrendelhető a Szat­
mári Bank Részvénytár-

Szatmár

Eladó
előnyős ár és fizetési 
feltételek mellett Dcbre- 
czentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok 
homokfőid teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
tnkarmány-árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni, a 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-u. 17.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámcr, 

Arany Bika-bérház 3.

kerestetik 
kézihajtásu kut- 
szivatíyu, esetleg 
mőtorral. Ajánla­
tot a kiadóhiva­
talban megtudható 

címre kérek.

ipio írja. ozum-! Icszidta, felirta nevét, lakását és az összeeső-: 
íoszman Keresztül j közönség morgása közt megparancsolta,

után egyenesen a frontra ment a kaszárnyából.

haton délután 2 óra tájban Bo
jelentékeny késéssel érkezett a bécsi állomásra! hogy raporton jelentkezzék. Raportou az ör- 
egy kulonyonat, az mtelligenciahoz taH®20 i mestert két heti kaszárnyafogságra ítélte, te- 
montenegroi tisztekkel, közöttük három tábor-. ,umyira, amc„nyire szabadsága szólt. Az
nők es polgárokkal, akiketmost az egy ik ,1}~ i önnester azután büntetésének elszenvedése 
ternaltak fogolytáborába visznek. Az érkézét- j 
tek között voít két montenegrói mi-' 
n i s z t e r is, akik látszólag belenyugodtak 
volt az uj rendbe és a montenegroiaknál nem 
éppen ismeretlen alattomossággal minden bi­
zonnyal vétettek a közrend ellen, hogy a ka­
tonai parancsnokságnak gondoskodni kellett a 
nyugtalan elemek internálásáról. Az internál­
tak szabadon mozoghattak a pályaudvaron. A 
miniszterek és tábornokok a vasúti vendéglő­
ben, az érkezett 280 tiszt a pályaudvari kato­
nai étkezdében ebédelt. Pihenő után a kizáró­
lag 1. és II, osztályú személykocsikból álló kü­
lönvonat folytatta útját az egyik fogolytá­
borba.

— Szabályozzák a sporttelepet. A városi 
tanács elhatározta, hogy miután a sporttér kö­
rül a fák a szükséges mérvben már kivágattak, 
a sportteret a mérnöki hivatallal rendeztetnl 
fogja és azt szabályoztatja.

— Postai küldemények a megszállott te­
rületekre. A magyar-osztrák csapatok által 
Oroszországban. Szerbiában és Montenegróban 
megszállott területen felállított hadtáppostahi- 
vatalokhoz szóló postai küldemények ugyanúgy 
cenzúra alá esnek, mint a külföldre szóló pos­
tai küldemények. Ennek következtében az 
említett területekre szóló magánleveleket min­
dig nyitva kell a postára adni, illetőleg a levél­
gyűjtő szekr^fybe dobni, az oda szóló érték­
levelek, csomagok és szállítóleveleik pedig 
Írásbeli közleményt nem tartalmazhatnak. —
(Csomagok egyelőre csak Orosz-Lengyelor- 
szágba küldhetők.) A megszállott területekre 
szóló értékleveleket feladóknak nyitva kell a 
postára adniok és azokat a felvevő tisztviselő 
által történt átvizsgálás után a postahivatalban 
a felvevő tisztviselő előtt saját pecsétjükkel 
kell lezárniok. Az értéklevelekre a frankóje­
gyek csak a lezárás után ragaszthatók fel. —
A jelen rendelkezés nem vonatkozik a megszál­
lott területekre szóló tábori postai küldemé­
nyekre, amelyek továbbra sem esnek cenzúra 
alá.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula szticsmesternéL Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Borzalmas öngyilkosság 
a Hunyadi-utcán

Egy munkás a villamos elé feküdt
Ma délelőtt fél tizenegy órakor borzalmas 

módon vetett véget életének a nyílt utcán egy 
munkás külsejű ember, akinek kilétét eddig meg­
állapítani nem sikerült. — A Hunyadi-utca 5. j 
számú ház előtt futott a 24-es villamos kocsi, 
amely a Nagyerdő felé haladt, amikor a gya­
logjáró mellett levő fák mellől kiugrott egy 
munkás külsejű ember és a robogó villamos 
elé vetette magát. A kalauz nyomban fékezett, 
de a katasztrófa már nem volt elkerülhető.
A villamoskocsi darabokra szaggatta az embert 
s holttestének roncsait a kerekek közé szorította.

A borzalmas öngyilkosságnak óriási né­
zőközönsége volt. Az esetről azonnal értesítet­
ték a rendőrséget, ahonnan Hortobágyi Ernő dr. 
rendőrkapitány ment ki a helyszínére és tar­
totta meg a vizsgálatot. A holttestet csak liosz- 
szas munka után lehetett a villamoskocsi alól 
kiszedni s a villamoskocsit a sínekről előbb föl 
kellett emelni. A rendőri nyomozás során és 
a kihallgatott tanuk vallomásából megállapí­
tást nyert, hogy öngyilkosság esete forog fenn.

Egyik szemtanú elmondta, hogy az ön­
gyilkosság előtt látta az embert s tudja, hogy 
favágó, mert egyik helyen látta napok előtt fát 
vágni. Néhány perccel előbb beszélt is vele és 
az ember panaszkodott, hogy nem tud munkát 
kapni és'különben is beteg ember, sok nyomo­
rúsággal kell megküzdenie s megunta már az 
életet. Személyazonosságát megállapítani nem 
sikerült. A mentők a holttestet beszállították a 
halottaskamrába.

Bonossf László ói
HAIDUVAB1EGYE SZÁLLÍTÓJA

Ríhatrászai - BreesÉsk
Hímzett batiszt - Mask 

Blúz és ruhaselpsfc
óriási raktára!

Vasárnap, 1916julius 2-től kezdve alanti 
cégeknél lesznek árusítva:

Svéd gyújtók 100 dobozonként K 310.—
Kénes gyűjtők svéd dobozban 

„ „ csomagokban
Mikádó ts Rózsa szalon

3.10
4.25
4.25

Feltételek:
Viszonteladóknak kicsinyben a svéd
gyújtókat 4 fillérnél drágábban, a ké 
nes gyújtókat svéd dobozban 4 fillér­
nél drágábban, a kénes gyújtókat cso­
magokban 5 fillérnél drágábban, a 
Mikádó és Rózsa szalon gyújtókat 5 
fillérnél drágábban nem szabad a fo­
gyasztóközönségnek eladni.
Azon viszonteladó, ki a gyufákat fenti 

árakon magasabban árusítja, kiteszi 
magát nemcsak az árdrágitási veszély­
nek, hanem alanti cégektől gyufával 
kiszolgálva nem lesz.

Dcbreczen, 1916 június 29.
Füszerkereshedelmi r.-t. 
Ullmann Salamon 
Klein Ignátz 
Örünberger és Glück 
Csillag József 
Eisenberg Testvérek 
Lindenleld J. Jenő,

Nyomatéit Hoffmans is Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-át ’i9., i ftipostával ízemben.
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